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Ata da 14' (décima quarta) Sessão t0rdinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no
dia 22 (vinte e dois) de Maio de 20i14 (dois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) sessão Legislativa
da 16' (dócima sexta) Legislatura.

As 09 (nove) horas do dia 22 (vinte e dois) de maio <1e 2024 (doismil e viute e quatro), na sed.e do
Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406 (quatrocentos e seis), Centro, reu-
niu-se em Sessão Ordinária de forma, presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira
sob a Presirlência do Vereador Deza lioares. A ausêrrcia da Vereadora Secretária Roberci Vânia Oli-
veira foi justificada em face do falecirlento da sua mãe, Maria Zuleide de Oliveira. Pelo Termo de
Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do Povo; Silvânia
Andrade; Paulo Geaneo; Profcssor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil. Havendo assim
núnrcro regimcntal de Parlamentares, o Presidente dcclarou abcrta a Sessão, fazend,o a dispensa da
lcitura da Ata anterior, quc loi prcviame;.1e distribuída às bancarhs. quc não apresentaram ressalvas,
sendo aprovada por uranimidade. EX?IiDIENTE: liiir,ra realizaJa pelo Presidente Deza Soares da
scg.rirlte ntatória pautada: Despacho, rJa Presidência da Câmara Municipal de Altancira, referentc ao
Processo de Prcstação de Contas do Govemo Municipal de Altaneira, alusivo ao exercício financeiro
de 2019, de responsabilidadc do Prefeito Francisco Dariomar Rodrigues Soares. Após, seguiu-se para
os Rcgistros da Presidência, onde o Presidente iriiciou expressando condolôncias à família Alencar,
enltttada pelo falecimcnto de Antônia Pereira de Alencar, popularmente conhecida como Toinha de
LL, suti sogra, mãe de sua csposa Eliene Alencar. Da mesma forma, prestou homenagens à fantília
de Vcretdora Secret:iria Roberci Vânia Oliveira, lamentando o falecimento de sua mãe, Maria Zuleide
dc Olivcira. Além disso, dcstacou as seguintes datas comemorativas deste môs de maio: o Dia do
Gari, celebrado no dia 16 (dczesseis); o Dia lntemacional da Comunicação e das Telecomunicações,
o Dia Mundial Contra a Homofobia e o Dia da Reciclagem, celebrados no dia l7 (dczessete); o Dia
|Iacional de Combatc ao Abuso e à E>rploração Scxual de Crianças e Adolcscentes e o Dia Intemaci-
onal do Museu, celebrados no dia l8 (,Cezoito); o Dia do Pedagogo, celebrado no dia 20 (vinte); o Dia
da Língua Nacional e o Dia da Diversidade Cultur,l, ambos celebrados ontem, dia 21 (vinte e um) e
o Dia hrtenracional da Biodiversidatle, c .,rumorario l''ci:, rlia 2.1 (vinte e dois). Através de postagem
do Podcr Executivo, infon.t.tou sobre c, convitc par.r a r\'-. Jiência i'icl,:a da Regularização Fundiária
Ru'al para apresentação das diretrizcs de execução do Programa, que será rcalizada hoje, dia 22 (vintc
e dois), às 18 (dezoito) horas, na Esc,ola 18 de Dczcrnbro. Acrcsccntou ainda que, em 24 (vinte e
qnatro) de rnaio, às l6 (dezesseis) horas e 30 (trinta) minutos, o Calçadão Municipal scdiará a Feira
ca Agricultura Familiar e, em 29 (vinte e nove) ci,- maio, o Scsc e o Govcrno Municipal, por meio da
Secretaria de Cultura, Turismo, Espoí:c e Juvenhrtic, prontovcrão o Dia do Desafio. TEMA LIVRE:
inici'udo os trabalhos, o Vereador Ariovaldo Soares fcz registro sobre um vídeo publicado por inter-
lrailtas a rcspeito da Quadra de Espostcs da Taboquinha, ondc o autor do vídeo cobra a posição dos
Vercadores referentemente a situação rlo local. Infomou, assim, que prestou as infomraçõcs no grupo
da reCe social ÍYl"tatsÁpp, infonnaçõcsr estas que trouxe também ao Plenário. Dcntro do seu pronun-
ciutriento, r!'lombrou que a quadra foi i:onstruída e inaugurada na Gcstão do ex-Prefcito Delvamberto
soa-res, tendo sido "desmontada" na Gestão do atual Prefeito, Dariomar Rodrigues. o vereador pro-
fessot Nonato iniciou suas falas externando suas condolências a toda família Oliveira, pelo faleci-
mcntc, de stiÍ,i Íristriarca, Zuleide Oliveira. Na nre.,ma linha, aplesentou sentimento de pesar a tcCa
fai;rília da D<,na Àntônia Pereira de Ale:,:ar, pel: sur. i.-isto pa-it,ia. Vetsou scbre a siluaçio trazitla
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processo que se estica desde o afastamento do ex-Prefeito Delvamberto Soares, informando que a
inauguração do referido local foi ur. marco, um símbolo, do afastamento do cargo de Prefeiro do
referido agente político, em face das Cenúncias feitas nesta Casa e acatadas pelo Ministério Público.
Nesse sentido, o Parlamentar trouxe esclarecimento técnicos acerca dessa situação. Por ter sido ci-
tado, o Vereador Ariovaldo Soares er;clareceu que a responsabilidade é apenas da Empresa do pre-
feito, este segundo sendo é o responsirvel pelo patrimônio do Município. Esclareceu ainàa que o pre-
feito Dariomar Rodrigues se toma ré.r no processo porque "a ele cabia, noticiado que foi, ier deter-
minado a prisão de quem estivesse dilapidando o patrimônio público". A discussão acerca dessa te-
mática perdurou por algum tempo e, ;rpós. o Vereador Valmir Brasil apresentou condolências a toda
família da Vereadora Roberci Vânia Oliveira pelo falecimento da sua matriarca, Zuleid,e Oliveira.
Relerentemente a questão da Quadra Esportiva da Taboquinha, o nobre afirmou que na época das
denúncias, ele, juntamentc com os ex-Vereadores Cier Bastos e Antônio Leite, as Íizeram em virrude
de reclamações da população e também por presenciar o dcsmonte da quadra. Em relação às estradas
vicinais, o nobre solicitou conserto nas mesmas, registrando que a situação destas cstá precária.
Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares continuou a versar sobre a Administração Pública. De volta
cotn a palavra, o Vcreador Valmir Brilsil trouxe mais algumas falas em relação a situação da Quadra
da Taboquinha. O Vereador Júnior do Povo agradeceu a acolhida dos altaneircnses em visitas aos
seus domicílios. Após, manifcstou sentimento de pcsar ao Presi<lente Dcza Soares e a sua esposa,
Eliene Alcr.rcar, bem como a toda família Alcncar, pelo lalecimcnto de Dona Antônia Pcrcira de
Alcncar. Do mesmo modo, se solidarizou com toda a família da Vereadora Roberci Vânia Oliveira
pelo falecimento de sua mãe, Zuleide Oliveira. Prosseguindo, extemou condolências a toda familia
de seu colega Enfermeiro, José Filho, quc teve sua vida ceifada tragicamente. Na sequência, felicitou
todos os profissionais da Enfennagcn em celebração do Dia da Enfermagem. Agradeceu ao Prefeito
Dariomar e toda a equipe que compõr: a Secretaria Municipal de Educação, por estar colocando em
prática um projeto de sua autoria, quo trata da ministração de urn curso {e Primeiros Socorros para
os ;-'rofissionais que atuam na educação municipal. Do mesmo modo, agradeceu ao Prefeito Dariomar
e ao Secretário de Infraestrutura pelo atendimento do seu requerimento que solicitava a manutenção
da estrada carroçal que faz ligação entie as comunidades dos Sítios Taboleiro, Córrego e Taboquinha.
Fez menção ainda a sua participação, juntamente com demais Vcreadores, na Consulta Pública para
Altaneira e Nova olinda do projeto c.e qualificação da cE-388. Para mais, vcrsou sobre a ação da
elnpresa de fazer o dcsmonte Da Quadra Esportiva da Taboquinha. O Vereador Paulo Geaneo exter-
nou condolências a toda família de Antônia Pcreira Alencar, popularmcnte conhecida como Toinha
de LL, pela sua triste partida. Manifeiitou sentimento de pesar também a toda família da Vcreadora
Roberci Vânia Olivcira, pelo falccimcnto de sua mãe, Zuleidc Otiveira. O parlamentar parabenizou
todos os Garis, pela passagcln do Dia do Gari, assim como todos os professionais da Reciclagem,
também pela passagem do dia da prolissão. Acerca da Quadra EspoÍiva da Taboquinha, relcmbrou
quc o Prefeito Dariomar Rodrigues já veio à Casa prestar esclarecimentos sobre o referido assunto,
já pedindo ao mesmo que venha novamente para tratar sobre a temática. A Vereadora Sitvânia An-
drade apresentou condolências a toda làmílis de Antônia Pereira de Alencar, popularmente conhecida
con.ro Toinha de LL, pelo seu falecim:nto e felicitou o suplentc oe \':reador Genival Ponciano pela
patrsagem de seu aniversário, no dia rle ontem. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves, assim como
seus antecessoles, apresentou condoliincias a toda farnília de Antônia Pereira de Alencar e, igual-

oda família de Zuleide Oliveira , pelas suas tristes partidas. Na sequência, felicitou todos os
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Enfermeiros e todos os Garis pelas passagens dos dias de celebração das referidas profissões. Regis-
trou ainda sua participação na Consulta Pública para Altaneira e Nova Olinda do projeto de qualifi-
cação da CE-388. O Vereador Deza Sloares anunciou o convite para a missa de sétimo dia de faleci-
mento de sua sogra, Dona Toinha, que ocorrerá no próximo dia 25 (vinte e cinco), às 14 (quatorze)
horas. O nobre destacou toda a parti<;ipação de Elisonaldo Alencar, popularmente conhecido como
Naldinho, uo processo de cuidados com a sua mãe, Dona Toinha, registrando que a sua afiração nesse
pertodo foi exemplar e essencial. Depois, reibrçou suas condolências a toda família da Vereadora
Roberci Vânia Oliveira, pelo falecim,:nto de sua mãe, Zuleide Olir.eira. Em um segundo momento,
deu conhecimento ao Plenário do Corrvite para a Festa de Santo Antônio que se iniciará no próximo
dia 04 (quatro) e, ainda dentro dessa pauta, também deu conhecimento ao pedido de prendas para
serem leiloada no referido evento. Ft:z menção também a sua participação, juntamente aos demais
Vereadorcs c população, na Consulta l'ública para Altaneira e Nova Olinda do projcto de qualificação
da CE-388. No ensejo, reforçou o seu pedido à Superintendência de Obras Públicas para o roço das
cstradas quc ligarn Altaneira e Nova Olinda, quc está previsto para ocoÍrer na primeira semana do
môs de junlio. Por fim, informou que o Prefeito Dariomar Rodrigues se encontra cm Fortaleza para
resolver situações relacionadas ao Município dc Altaneira e agradeceu todas as manifestações dc
condolências pela perda de sua sogra. Dona Toinha. A posteriori, o Vcreador Ariovaldo Soares in-
formou sobre Audiência Pública que ocorrerá na próxima terça-feira, na Câmara Municipal, às 9
(nove) horas, para tratar sobre as Lcis de Diretrizes Orçamentárias para 2025 (dois mil e vintc c
cinco). Na sequôncia, o Vereador Professor Nonato informou cluc não poderá estar presente porque
estará ministrando aula no Município de -iuazciro do None. ORDLM DO DIA: Item l: Rcquerimento
n" ú2612024, de autoria do Vereador Professor Nonato, solicitando a criação dc novas vagas para
cuidadores de crianças portadoras do Iranstomo do Espcctro Autista - TEA. Tcndo o Vereador Ari-
ovaldo Soares pcdido vista da matéria, informou que a solicitação foi para fazer alguns estudos a
rcspeito de quantas crianças autistas diagnosticadas há no Município. Afinnou que votará favorável,
porém, fazendo algumas ressalvas. Rrlembrou que apresentou, antes de ter conhecimento de ter um
fillro autista, projeto tratando de criaçrio de política pública permanente voltadas para o público por-
tador de TEA. Infomrou também que presenciou uma crise de uma criança que possui um grau ele-
vado de Autismo, presenciando, assirri, o sofrimento seu c de seus familiares, uma vez que "não pos-
suctn muitos conhccitnentos e que não recebem a atenção necessária por parte da Administração Mu-
nicipal". Rclembrou que o projeto houve parecerjurídico contrário, logo, aprcsentou como indicação
ao Podcr Executivo que, ató csse mornento, não apresentou nenhuma ação. Registrou, por firn, que
cspera que o tema não seja tratado como algo politiqueiro, mas, sim, de uma maneira sória, como é

necessário. O Vereador requerentc, Profcssor Nonato, optou por não fazer defesa da matéria, haja
vista quc já o fez na sessão passada. Assrrn, trouxe apenas alguns esclarccimentos técnicos accrca do
Transtomo do Espectro Autista. Na disr:ussão da matória, o Vereador Júnior do Povo parabenizou o
Vçieador Profcssor Nonato pela iniciativa e versou sobre a impoftância da mesma, assim como a
irnportância da evolução de políticas públicas voltadas para o público portador de TEA. A Vcrcadora
Dra. Rafaela Gonçalves ratificou o sr'u compromisso com a temática, relembrando esta já ter sido
objeto de um requerimento verbal pc,r sua parte. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a
nresma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Item 2: Requerimento n'02912024,
de autoria do Vereador Ariovaldo SotLres, solicitando informações acerca do Conselho Tutelar Mu-

ndo o Vereador Professor }Jonato pedido vista da matéria, inlonnou que a solicitação foial. Tenlcr
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devido a necessidade de analisar melhor as situações retratadas na propositura. Desse modo, mani-
festou voto favorável afirmando que é necessário proporcional todas as melhorias necessárias para
os trabalhadores altaneirenses. O Veleador requerellte agradeceu o voto favorável e afirmou que a
intr-nção é, de fato, melhorar a infrae.itrutura onde funciona o Conselho Tutelar Municipal. Não ha-
vendo mais discussão sobre a matéria., a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimi-
dade. Item 3: Requerimento n" 030/2024, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, solicitando in-
formações acerca de situação envolv,:ndo o cidadão Raimundo Paulino, morador do Sítio Serra do
Valério e a Prefeitura Municipal. O V:reador requerente esclareceu que o cidadão Raimundo Paulino
o procurou e relatou a situação, tendo sido inÍbrmado que fez um acordo com o Prefeito onde, para
alargar a estrada, seria necessário retirar a cerca de sua propriedade, porém, após a ação, às cercas
seriam instaladas novamente pelo reÍêrido agente político, fato que não ocorreu até o presente mo-
mento. Logo, o que se busca são mais infonnaçõcs acerca do ocorrido para que as devidas providên-
cias sejam tomadas. Não havendo dir;cussão sobre a matéria, a tnesma foi posta em votação, onde
obteve o seguinte resultado: Vcreador Professor Nonato: voto contrário; Vereador Ariovaldo Soares:
voto favorável; Vereador Júnior do I'ovo: voto contrário; Vereadora Dra. Rafacla Gonçalves: voto
contrário; Vereadora Silvânia Andrad:: voto contrário; Vercador Paulo Geaneo: voto favorável e Ve-
reador Valmir Brasil: voto favorávcl. Matéria desaprovada pela maioria. Encerrada a ordem do dia,
o Presidente rcforçou a Audiência Pública que ocorrerá hoje, às l8 (rlezoito) horas, na Escola 18 de
Dezernbro, para tratar da Regularizaçiio Fundiária Rural para apresentação das dirctrizcs de execução
do Programa. Não havendo mais nade. a tratar, o Prcsidcntc Deza Soares agradeccu a participação de
todos os presentes e ouvintes, asscss,)ria intema e externa e dcclarou cncerrada a Sessão, determi-
nando a lavrahrra dessa Ata que, após achada confomc, scrá aprovada e pub ada. Sala das Sessões,
22 dc o de 2024.
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